
 

 מורה נבוכים לנתוני האינפלציה בארה"ב 

המתפרסמים   האינפלציה  נתוני  ה הבארה"ב  הבנת  כיצד  מאתגרת.  משימה  מוצרים יא  של  העולים  מחירים 

, הרכב שונה של מוצריםכל אינדקס  ל.  נתונים המפרסמים ע"י הרשויות השונותושירותים מתכתבים עם ה

הסעיפי  משקל של  ל שונה  נועד  והוא  שונים.  ם  דגשים  ה תת  פי   'Bureau of Labor Statistics  -על 

(BLS's)  אומדן עליית המחירים  (Consumer Price Index-CPI על )ביחס    8.5%  -ה בחודש מאי ב

הקודמת ה.  לשנה  פי  המחירים ,  Bureau of Economic Analysis's (BEA's)  - על  עליית  אומדן 

(Personal Consumption Expenditure-PCE )  ניתן מה  ביחס לשנה הקודמת.    6.3%  -מאי בעלה ב

 להבין מהמדדים הללו ומדוע הם שונים ?

. הם עושים זאת בצורה שונה  מוצרים ושירותיםמחירי  את השינוי הממוצע של    למדוד שני המדדים מנסים  

תן משקל ם הזהים נויכיבוגם למר ומכאן הפער במספרים. כל אחד מהאינדקסים כולל מרכיבים מעט שונים  

משקף את    CPI  -מתמקד בכל הצרכנים. ה   PCE  -מתמקד בצרכן העירוני בעוד שה  CPI  -לדוגמא ה.  שונה

ובשמם    PCE  -הרכישות הישירות של הצרכנים בעוד ה ע"י הצרכנים  ישירות  רכישות שנעשות   משקף 

רכישות שנעשות ע"י מעסיק למימון הוצאות  .  וח ועוד(רגונים ללא כוונת רוא,  )לדוגמא ע"י מעסיקים, ממשלות

משקי ם בקרב  נקבעות ע"י סקרי  CPI  -המשקלות ב.  CPI  -אך לא ב  PCE  -ייחשבו ב  ובריאות של עובדי 

השינוי באיכות  בנוסף שני הסקרים מתאימים בצורה שונה את    בקרב עסקים.רים  ע"י סק  PCE  -בבית ואילו  

ומתאימים   כל שנתיים(  CPI  - כל חודש ו  PCE)  תכיפות שונההמוצר או השירות, מעדכנים את הסדרות ב

 לעונתיות גם כן בצורה שונה.



 

)איגרות החוב הצמודות    נפוץ  יותר   CPI  -. הבלה המצורפתכפי שניתן לראות בט  ,כתוצאה מכך המדדים שונים

הוא    PCE  -אך ה  בשווקים,ו   ומקבל תהודה רבה יותר בכלי התקשורת  "ב מתוחשבות על פיו(למדד בארה

 בהחלטותיו. המדד המועדף ע"י הבנק הפדרלי ומצוטט 

 

 


